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L,\ynﬁ’.fi.Jfffﬂ-f?f\(:.‘?w,lﬂff.l Chapitre 2 : La couleur des objets

EXERCICE 1 : HISTOIRE DE PAPILLON (10 points)
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1. La vergence est calculée grace a la formule: V= — = 5 =206
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3. l'image A’B’ est renversée, sa taille est A'B'=-1,3x 2 =-2,6 cm et sa position est OA' =3,7x2 = 7,4 cm.

. o - 1 1 1 : 1 1 1
4. Larelation de conjugaison s’écrit: —-—=- cequidonne: — =—+—
OA' OA f OA' f OA
S 1 1
donc: OA=1+L=L+ 1 =7,4cm
ff oA 50 -154 .
. . e A'B' OA' , __ __ OA 7,4
La relation de grandissement s’écrit: y= — = — cequidonne: A'B'=ABx —=54x —— =-2,6 cm
AB OA OA -15,4
5. Il faut donc que le capteur soit a 7,4 cm de I'objectif pour que I'image soit nette.
A'B' -26
6. Lavaleur du grandissementest: y= — = =-0,48
AB 54

7. Le papillon se trouve plus proche de I'appareil photo, il faut donc éloigner I'objectif du capteur pour que
I'image soit toujours nette.

8. Non, ce n’est pas le méme phénomene qui se produit dans I'ceil humain lors de 'accommodation, puisque la
distance cristallin-rétine est constante. Lors de 'accommodation, c’est la vergence du cristallin qui varie.

EXERCICE 2 : LES COULEURS D’UN ECRAN TV (2,5 points)

1. Ce procédé utilise la synthese additive.
2. Cas A: les trois couleurs primaires sont présentes (intensité maximale), la couleur obtenue sur I'écran est le

blanc.
Cas B : deux couleurs primaires Bleue + Verte sont présentes (intensité maximale), la couleur obtenue sur

I’écran est la couleur secondaire cyan.
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Cas C : une seule couleur primaire Bleue est présente (intensité maximale), la couleur obtenue sur I'écran est
la couleur primaire bleue.

EXERCICE 3 : LES COULEURS DU DRAPEAU MEXICAIN (2,5 points)

Les couleurs du drapeau mexicain, s’il était éclairé en lumiére cyan, seraient verte / cyan / noire car :

1. L'impression a I'aide d’'une imprimante utilise la synthése soustractive.

= |a partie verte ne diffuse que le vert et absorbe le bleu et le rouge, elle va donc diffusée que la lumiére
verte puisque la lumiére cyan est un mélange de vert et de bleu ;

= |a partie blanche diffuse toutes les couleurs, elle va donc diffusée la lumiére cyan ;

= |a partie rouge ne diffuse que le rouge et absorbe le bleu et le vert, elle ne va donc diffusée aucune lumiere
car elle absorbe le vert et le bleu formant la lumiere cyan.

EXERCICE 4 : L'impression D’UN DESSIN (3 points)

2.| Encres / filtres Polo vert Neige blanche | Chapeau rouge Batons noirs Pantalon magenta
cyan + - - + -
jaune + - + + -
magenta - - + + +
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